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Szerkesztőség :
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Megjeleli minden vasárnap.

Balesetbiztosítással :
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

14*— kor. 
7*— kor. 
3*50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 6G éves korig) 
a »Semzeti» balesetbiztosító részv.- 
birs.-nál 8000 koronára halál esetre 
és 8000 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

A tizenhárom pőre.
Miskolcz, 1 Üu4. junius 11.

I ;i) Az elmúlt hét örökké emlékezetes lesz a magyar 
nemzetgazdaság és a magyar jiidíkatura történetében. Az 
ország első büntet ("törvényszéke előtt tizenhárom férfi ült 

a vádlottak padján, az a tizenhárom, a kiknek vezető szerep jutott a nem­
rég lezajlott országos vasúti sztrájkban.

Nngv panoráma volt ez a bűnper. A munkaszünet lázas napjai után, a 
most már megtisztult levegőben a peranyag, mint egy nagy körkép, egész 
perspektívában szemünk ele tárult.

Fgvik oldalon egy feketébe öltözött szigorú hangú ember, a ki vádol s 
a ki büntetést kér. <> a közvádlú, a personifikált államhatalom, izmos elméjű 
ember, mert neki jutott a megbízás, hogy végezze ki a képzeletbeli hydra 
Pejét a inig társai a vidéken a hydra többi testrészei ellen fenik a penget.

A másik oldalon taláros jogászok, vaskos törvénykönyvekkel, a kik tudá­
sukon, elmésségii/um kívül a szivüket is sorom búba viszik, a mikor a komoly, 
hallgató tárót arra kérik, hogy ne hallgatna arra a sőt étbeszéd íí férfiúra, a ki 
hydra-fejekkel akar beszámolni az államhatalomnak, mert liydrák már nin­
csenek . . . Forradalmárok sem voltak . . .

Való máz. ennek a monstre-pörnek a hősei sohasem állottak verküzös- 
ségben a Dantonokkal, (loudosan vasalt a szalon-kabátjuk és jól ápolt a szakáink 
annyira, hogy ők forradalmárok nem lehetnek. Hisz’ jellemző, hogy nyilatkozott 
felőlük egy beidézett méltóságos tanú. Szellemi vezér nem volt közöttük, ha 
valamelyik jobban érvényesült - ez csak a hangjánál fogva történhetett . . .
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igen, a hang, a mely kezdetben ott 
gagyogott artiknlátlamil, zűrzavarosán 
a sziv molyon, homályos, bizonyta­
lan vágygyal csak azt kívánva, hogy 
nagyobb legyen a mindennapi kenyér­
karéj.

Az a hang, moly később azután utat 
keresett, hogy fogjunk kezet és — így 
szóljon, a vergődő, a kenyérgondtól 
reszkető sziv muzsikája . . .

Hangulat volt a lobogójuk, hangulat 
az agyon, hangulat a szívben, a vidé­
ken, a fővárosban egyaránt. Hangulat, í 
mely a krízis pillanataiban naivan mo­
hóvá és követelővé tette az embereket 
az államhatalommal szemben.

hrre pedig csak hosszéi idők keserű­
ségétől impressionáll egyének képesek, 
különben békés nyárspolgárok a mi 
vasutasaink. Az ideális reformátorok 
higgadtak es tervszernek. A hangulat 
nem az egyedüli tényező náluk.

Mielőtt az igazságos/.(ó biró ítéletet hir- i 
deine, a törvénybe hurozolt tizenhárom- j 
nak a többek közt ez is védelme lehet.

____ TflRCZft
Levél-minta

szalma-özvegy férjek részére

Oh, drága nőcskóm, kit imádok, 
lm Írok neked levelet.
I add meg, hogy búsulok utánad 

S tudd meg, liogv kínoz a meleg;
I mid meg. Imgy nyár van. izzó. forró. 
Minő talán nem volt soha 

1 amim reá a jó Istenke 
S tana reá az uszoda.

Azt kérded édes, hogyan töltöm 
Ibis szalma özvegy élelem

Hosszúi fiam ! mert a kajám sors 
S a végzet esküdt ellenem 
Gyónnom kell te édes asszony 
S bocsánatod kiesdenem :
A háznál haj van ! ám e hajban 
Heszem — hitemre! —nincs nekem

Pénztári szolgálat a m. á. 
v.-nál.

Junius II.

(n. <">.) A felelősségteljes szolgálati kötelmek 
teljesítése talán egy intézetnél sem elv nagy, 
mint épen :i m. á. v.-nál. K nagy felelősség pe 
dig megnyilvánul nálunk a forgalmi és a pénztári 
szolgálat ellátása körül. Az első liehet elfoglaló 
forgalmi szolgálatin! a szolgálattevő alkalmazott 
az utások életéért állásával, egvéni szabadságá­
val és a türvénysza da súlyos liiinleloseknek 
állandóan fenyegető veszedelmével felelős tény­
kedéséért, a pénztárkezelő pedig teljes mértek­
ben es szemelvesen félidős a kezelése alatt levő 
pénzösszegekért, értékpapírokért, szóval mutiká 
járnak elvégzésénél feltétlen készfizetői kezessé­
get vállal a munkaadó intézettel szemben, t'lv 
szolgalat tetei az tehát, a Imi az alkalmazott a 
raját zsebellek terhére végez lunkrziót es a 
melynek elvégzésénél nincs kizárva az eshető­
ség, Imgy a kenyereit küzdő családapa legjobb 
tudásának felhasználása mellett saját hibáján 
kivid meg csekélyke fi elleniek kézhez kapott 
filléréiből is gyakran iváfizvtni kénytelen, a mi 
pedig végeredmény.-heti csakis a család rovásara 
esik.

be mindkét szolgálat mellett nemcsak anyaid 
es erkölcsi felelősséggel szavatol a tisztviselő 
nap-nap után az intézetnék, hanem teljesíti ugv

Ih’tl úgy cselt, hogy is no . . . édes!
A mini minap ágyból kelék.
Az ablakunkban egy levélkét,
Mondom, egy levélkéi lelek 
Olvastam benn pár jó barátom 
Olvasliallan kriksz-kraksz nevét, 
barátság révén arra kértek 
Hendeznék ma egv estelit.

I mind íiam ! nyilvános helyre 
Nem szívesen jártam soha.
I nkepen most, mini szalma-özvegy,
Hiába hí a czimbora.
Kesén kelek s korán lefekszem 
S mint megeselekszi annyi úr, 
.legygyűrfímet mellényzschcmhc 
Nem rejtem soha ravaszúl.

Ha a munkától fáradt testem 
Nyugalmat kíván, pihenést :
Kiőveszem a „Wiener Mode- t 
S elalszom s álmom oh mesés.
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a forgalmi, mint a pénztári szolgálatot legtöbb­
ször éjjel, a nyugalomra szánt időben és talán 
epén az a körülmény jogosít fel annak kijelen­
tésén’, bogy e tekintetben a végrehajtó szolgá­
lat a vasútnál egyedül álló és az orsz. g többi 
hivatalainál teljesített szolgálatnál sokkal fárasz­
tóbb es lélekölöbb. Vizsgáljuk meg ezúttal a 
pénzt árkezelési szolgálatot behatóbban.

Az állomási nénztárkezelö feladata a Sí), sz. 
utasítás értelmében az intézet mindennemű üzlet- 
bevételeit, — névszerint a személy-, podgyász- 
és áruszállitási üzletből eredő bevételeket — 
továbbá szükséghez képest a különféle, vagyis 
nem a szállítási üzletből származó bevételeket 
hűségesen és szabályszerűen kezelni, azaz a pén­
zeket az előirt módon beszedni és azok rendel 
tetőséhez képest eljárni, esetleg azokból a sza­
bályok korlátni között kifizetéseket eszközölni, 
általában pedig szigorúan őrködni afelett, hogy 
az intézet pénzei semminemű károsodásnak ki­
teve ne legyenek. líöviden es általánosságban 
ezek volnának a pénztárkezelőnek feladatai és 
ha mindezeket pontosan es lelkiismeretesen el 
tudja végezni, akkor az anyagi felelősség terhe 
mellett az utasítás általános halálozmányalnak 
megfelelt I le jönnek még a reszletkerdesek, a 
teendők sok íeh'segenek ogvmassa! la nezmöil 1 a 
szorosan összefüggő nagy halmazával. < üt van­
nak pld. a kereskedelmi szolgálatot felölelő vas 
kos utasítások, ott van a díjszabásnak halom

IC rólad álmodom, le édes.
Te bűvös, bajos Ivleseg'
((iondolsz-c ram ugy néha -néha,
I railra, a ki jo s derek.)

No de. hogy a dologra tel jek,
I'.lolvasám a levelet 
S az illem berniem azt diktálta,
Ilivd meg vsak a vendegeket '
Négyen vannak, mind szalma-özvegy. 
Mind jé) link ők, mint magad . . .
Ki bitte volna drága nőeskem 
Hogy rájuk még rossz, bir ragad!

A szalonban terítettek lel 
S olt költőnk el az estelit :
A jé) link ! hogy lakmároztak 
S hogy szűrésűitek a begy levit !
Ám én felőlem ellehettek 
A pezsgők és a jo borok !
Hitemre mondom, inast nem ittam 
Nem én. csak vzukros ezitromot .

számra menő nagy garmadája, a pótlékok és füg­
gelékek ki tudja hányadik kiadásával stb. és 
ezeket a pénztárkezelőnek mind tudnia kell, 
mert ezen tudnivalók ismét újabb teendőket Ír­
nak elő, ugv, hogy a pénztárkezelőnek mély tu­
dást és nagy körültekintést kell kifejteni teendői­
nek kifogástalan elvégzésénél.

A pénztári szolgálat azonfelül még teljesen 
leköti az alkalmazottat állomásához. Ha személy 
vagy podgyászpénztárt kezel, még inkább le 
van kötve, azonkívül a nagyobb és erősebb 
pénztáraknál oly sok a munka és oly nagy a 

j felelősség, hogy a kötelességtudás reákénysze- 
j riti a legtöbb pénztárkezelőt, hogy teendőit a 

hivatalos órákon túl is végezze el. Miután pe­
dig a hivatalos órák a pénztáraknál reggeltől 
estig vannak megállapítva, az azokon túl telje­
sített munka, vagy a kora reggeli, de legtöbb 
szőr a késő esteli órákig terjed.

Van aztán a pénztári szolgálat lebonyolításá­
nak két sarkalatos elve, hogy tudniillik minden 
pénztár kezelő tartozik a napi zárlat alkalmá­
val a készpénzben netán mutatkozó feleslege­
ket a pénztári naplóba beállítani, a hiányokat 
pedig készpénzben befizetni és csak miután ezen 
kötelezettségnek megfelelt, jönnek a hiánylatok.

tizen hiánylatok vagy ideiglenesek, vagy vég­
legesek. de mindkét esetben a számadót anyagi 
felelősségében kérdőre vonják. A fel nem vilá­
gosítható számítási hiánylatok behajtása körül

IÁjfél felé lei-felhangzottak 
Víg nóták, bánatos dalok :
Összhangzó quartett volt az, kérlek, 
Könnyű álomba ringatott.
De ki sejthette volna hej! azt,
Hogy siralomra ébredek!
A két szememet kidörzsöltem . . .
Hát nem eltűnt a négy gyerek ! . . .

A nap az égen delelőn állt 
Ks a szalonban pusztulás,
A vzimboráknak hire-hamva.
Minő varázs . minő varázs! . . .
Az álló tükör összetörve,
A zongorából bor csepeg,
A pálmád majolika váza 
Pezsgős palaczkot rejteget.

Az ablakfüggöny földre rántva,
A cbaisse-longue-on egy fél ezipő ;
Kis fészked szóval összehányva 
Te áldott lelkű drága nő.
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aztán köteles a pénztárkezelő széleskörű intéz­
kedéseket tenni. A felekkel szemben fennálló 
követelések egy év alatt elévülnek s igy a kö­
vetelések ezen idő eltelte után azoktól bírói 
utón sem hajthatók be; a pénztárkezelőnek te­
hát minden rendelkezésre álló módot és esz­
közt fel kell használni arra nézve, hogy a te­
lektől téves számítás folytán előirt összegek az 
elévülési határidőn belül behajtassanak. Az éber 
szorgalommal teljesített pénztári szolgálatnál 
tehát nagy gondot és izgalmat okoznak a hiány- 
latok, különösen, ha annak elintézése a pénztár- 
kezelő anyagi felelősségének rovására esik.

Az állomási pénztári szolgálat tehát nem tar­
tozik sem a kényelmes, sem a kevés gonddal 
ellátandó szolgálatok közé és a mennyiben a 
pénztári szolgálatnak egy számottevő részét ál­
landóan éjjel kell elvégezni a személy - és pod­
gy ászpénzt á raknai, ahol az időhöz, kötött s leg­
többször a nagy utasforgalom következtében 
csak kapkodás módjára végzett fontos szolgálat 
a legnagyobb igyekezet és elővigyázat mellűt 
sem végezhető el hiány, vagy felesleg nélkül: 
nem volna tehát hiábavaló es felesleges elmél­
kedni a fölött, hogy nem lehet-e azon számítási 
hiánylatokat, melyeknek behajtatlansága miatt 
a számadó szenved pénzbeli rövidséget, a meg­
állapított kivételes és méltányos esetekben a 
pénztári felesleg számláiból fedezni es ezáltal

A pusztulást döbbenve néztem 
Es könnybe lábadt két szemein,
Sírtam — hiszen e rombolásban 
Részem — hitemre ! — nincs nekem !

Sokáig vívtam lelki harczol,
Megírjam-e fiam neked !
Felizgassam-e olt a kúrán 
Üdülni vágyó lelkedet ! 7 
ügy gondolám: előkészitlek,
Hogy mit műveltek e hülyék . .
S bár átkod szálljon a nyakunkra. 
Asszony ! — én megkönnyebbűlék !

S bár bűntudat nem nyomja lelkem.
De hogy megnyugvásod legyen,
A kapukulcsot — bűvös emlék ! — 
Idczártan mellékelem.
Fogadd, miként az olajágat 
S ne látogasson meg a bú . . .

l’ostscriptum : ird meg, hazatérve 
Rcke lesz-e, vagy háború ?

Putnoki Béla.

néhány családot a nem rosszakaratú tévedés 
miatt ért nyomorúságtól megmenteni V

Ilyen méltányosság az intézetnek veszteséget 
nem okozna, de a pénztárkezelőt viszont a 
kenyéradó intézettel szemben nagy hálára köte 
lezné, mely a fokozottabb szolgálat tételben és 
buzgóságban nyerne kifejezést.

Segítség.
.Junius lt.

A perbefogott vasutasok családtagjainak segé­
lyezésére alakult bizottság országos gyűjtés ren- 
dezhetése végett kérelemmel fordult a beltigy 
miniszterhez, ki a gyűjtésre szóló engedélyt 
53320. sz. a. megadta. A bizottságot kizárólag 
emberbaráti czé'ok vezet'k, a segélyezés által is 
közrehatni óhajt a kedélyek csillapítására és 
minden politikától távol áll, amint azt a bizott­
ságnak pártkülönbség nélkül való összeállítása 
is mutatja. A bizottság oz utón kéri a vidéki 
sajtót is a felhívás közlésére mely Eötvös Ká­
roly tollából ered és szószérint, igy hangzik :

Felhívás a jöleikü közönséghez!
A vasutasok munkaszünete és az ezt kö­

vető hatósági és bírósági intézkedések kö­
vetkeztében sok családi élet, sok ártatlan nő 
és gyermek nyugalma és jóléte szenvedett 
súlyos zavart. A szenvedések enyhítésére a 
jó lelkek részvéte és szerény adománya szük­
séges. Erre hívjuk fel a nemesen érző kö 
zönséget. Ilirák és kormányzók dolgába nem 
avatkozunk: férfiember viselje sorsát, de 
mentsük az Ínségtől a nőt és gyermeket, a 
sújtott családot. A legkisebb adomány is 
emberséges cselekedet. Pusztán emberbaráti 
érzés vezet bennünket és éppen ezért gon­
dunk lesz reá, hogy a segítés csak oly mérvű 
legyen, hogy a nuinkamegszüntetés utóla­
gos jutalmazásnak színével ne bírjon. Az 
adományok eset'eges feleslegét a hatóság ál­
tal helybenhagyandó más emberbaráti czélra 
fogjuk fordítani.

Az adományokat kérjük „ i vasutasok ré­
szere“ jelzéssel a hírlapok utján, vagy köz­
vetlenül Surányi .lózsef bizottsági pénztáros­
hoz (Huilapest, VI.. Andrássy-ut 27. I. cm.) 
küldeni, ahol d. e. 9 — 12 és d u. 3 — ti 
óráig névtelenül is lehet befizetéseket is esz­
közölni szelvényes nyugta ellenében.

Dr. Ileteés Antal s. k., II. Hun Ily D. s. k., 
jegyző. el ok.

Surányi ,Jószel‘ s. k., 
pénztáros.

I'Ötvös Károly, Olay Lajos, Vészi József, 
Hock Janos, Szathmári Mór s. k., országgyű­
lési képviselők ; Puky József s. k., nyug. kir. 
táblai elnök ; dr. Légrády Imre, dr. Fleisch­
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mann Sándor, Lóránt Dezső s. k, lapszer­
kesztők ; dr. Rózsavölgyi Manó, Székács An­
tal, dr. Feleki Béla, Rüszt József, dr. Leit- 
ner Adolf s. k.
A közönség és vasutas kartársaink széles ré­

tegében, — amerre csak jószivü emberek van­
nak — visszhangra fog találni közéletünk je­
leseinek hivó szava.

Kétségtelen, hogy e felhívás el fogja érni 
czélját, az adakozók — egyenkint, bármilyen 
csekély — adományaiból egybe fog gyűlni az 
az összeg, amely szükséges ahhoz, hogy enyhit- 
tessék az a nélkülözés, vagy nyomor, amibe a 
sztrájk a mindenképpen ártatlan vasutas csalá­
dokat — a nőket és gyermekeket — döntötte.

Az ártatlanul szenvedő vasutas családok ré­
szére szánt adományok lapunk kiadóhivatalába 
küldhetők s a nálunk befolyt adományokat la­
punkban közölni fogjuk.

A vasutasok segitő-hizottsága báró Bánffy 
Dezső elnöklete alatt ülést tartott, melyből fel­
hívja a perbe fogott, felfüggesztett, vagy el­
bocsátott vasutasokat, illetve ezeknek családtag­
jait, hogy a mennyiben segítségre szorultak, 
levéllel, vagy kérvénynyel forduljanak a bizott­
ság jegyzőjéhez, dr. Ileteés Antal ügyvédhez 
(V., József-tér 1. szám) és a beadványaikban 
számszerint mutassák ki az anyagi károsodást, 
mely őket az általános munkabeszüntetésből 
kifolyólag érte. A bizottság a befolyandó adako­
zások mérvéhez képest a jövő hét elején kezei 
a segélyek kiutalását.

Itt említjük meg, hogy értesülésünk szerint 
gróf Tisza István miniszterelnök, amikor nála, 
mint belügyminiszternél, a bizottság nevében a 
gyűjtésre az engedélyt kérték, kifejezte azon 
való megelégedését, hogy a gyűjtés kezdemé­
nyezését olyan lojális módon vezették : ö maga 
is szívesen fogja látni, ha a gyűjtések ered­
ménye hozzá fog járulni a kedélyek lecsillapí­
tásához.

A „Haladás“ V~ik pályázata.
Junius 11

Szerkesztőségünk az eddig szép eredmény- 
nyel járt pályázatok sikerén felbuzdulva, 
újabb pályázatot ir ki, ezúttal kizárólag szak- 
ezikkekre, hogy olvasóinkban a szakkérdések 
iránti érzéket minél teljesebb mérvben fej­
leszthessük.

Ötödik pályázatunk feltételei a követ­
kezők :

Kívántatik egy, a hazai vasúti szolgálat 
köréből vett eredeti szakközlemény, mely 
népszerű előadásban, egy lehetőleg általáno­
san érdeklő tárgyat dolgoz fel.

Az első pályadij 50 korona, a második 25 
korona.

A pályázat bírálóiul ismét sikerült meg­
nyernünk Görgey László üzletvezető urat, 
Tárczay Ferencz felügyelő urat, a miskolczi 
üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztá­
lyának vezetőjét és Fűrész Sándor felügyelő 
urat. a miskolczi üv. vontatási osztályának 
vezetőjét, a kik ezúttal is készségesen vállal­
koztak a bírói tisztre.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
részt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva.

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

3. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott czikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban legalább 8—10 
kutyanyelvre terjedjen.

1. A beküldött pályamunkák a „Haladás“
.ulajdonát képezik, s azok közlésének joga, 
ha pályadijat nem nyertek is. lapunk szer­
kesztőségét illeti.

5. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

(í. Azon pályamunkák, melyek a pálya­
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jeligés levelükkel 
egviitt megsemmisittetnek.

7. A pályamunkák f. é. junius hó 15-ig- 
küldendők he a „Haladás* szerkesztőségének 
ezimere.

8. A pályázat eredményét f. évi julius 
hó d-iki számunkban tesszük közzé.

Kelt Miskolczon, 1904. április hó 10-én.
A „Haladás“ szerkesztősége.

hírek,
A felelősség nélküliek.

Az a nagy hullámverés, melyet hazánk egész 
közéletében az áprilisi nagy vasúti sztrájk oko­
zott, még mindég nem csendesedett el. A pusz­
tító nagy vihar után még mindég nem derült ki 
a nyugalom és béke láthatára. A megsértett jog­
rend elégtételt követel.

Százával hívják törvénybe a vasutas népet, 
hogy számoljon tettéért. S az államhatalom kép
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viselője, a kir. ügyész esküszegéssel, kötelesség- 
teljesités megtagadásával vádolja őket az ország 
színe előtt s büntetést kér fejükre az igazság 
nevében.

Komoly és bölcs bírák keresik ítéletükben az 
igázságot. Az igazságot, mely megtorolja a bűnt, 
de nem sújt ártatlant.

A vasutasok pedig, ott a vádlottak padján, 
lehetetlen, hogy ne érezzék, bogy mily meggon­
dolatlanul váltak eszközeivé néhány sötét szán­
dékú embernek. Azoknak, kik a vasutas nép el­
keseredését anyagi haszon tőkéjévé tették, kiknek 
nem volt szent a haza érdeke, nem a vasutasok 
békéje, nyugalma, kik ezrével kergették lázitó 
szóval szerencsétlenségbe a meggondolatlanokat 
s kiszámithatlan válságba a hazát csak azért, 
mert mindez — előnyös üzletnek kínálkozott.

Heteken át ontották a szennyet s dobálták a 
sarat a nyomtatott betű erejével mindazok ellen, 
kiket a vasutas nép eddig csak tisztelni és sze­
retni tanult. Arra tanították a könnyenhivóket, 
hogy ne tiszteljenek többé tekintélyt, tudást és 
évtizedekben töltött nemes munkálkodást : — a 
felsőbbség tiszteletét irtotta a hitvány rágalom 
s a meggyanusitás minden eszköze-

Aztán következtek az oktató, a tanító beszé­
dek : „ne félj semmit, én vasutasom, az a kis 
homok, mit a csapágyakba szórsz, a te erőssé­
ged. Nem kell kimondanod a sztrájkot, van a 
vasúti szolgálatnak ezer csinja-binja, melylyel 
megakaszthatod kenyeretadó gazdád munkáját.“

Es végül a lázitás tiizszavaival lángba borí­
tották az el vakított, a félrevezetett vasutas nép 
lelkét . . .

Ezeknek vagy te áldozata magyar vasutas. 
Ezek bűnéért vezekelsz te most. < )k pedig azt 
számolják, hogy mennyit jövedelmezett nekik a 
te hiszékeny meggondolatlanságod .... Ok, a 
felelősségnélküliek. _

Házasság. Dr. Solty Béla államrend őrségi 
fogalmazó oltárhoz vezette Regittkó Jolánt, Re 
gittkó Albert MÁV. ellenőr, beszterczebánvai 
állomásfőnök kedves és művelt leányát.

* Eljegyzés. Pols/. Erhard, MÁV. hivatalnok 
eljegyezte Körmendy Böskét, Körmendy Bajos 
főellenőr, zólyom-brezói állomásfőnök bájos és 
művelt leányát.

Tartós boldogságot kívánunk az ifjú pároknak 1
* * sztrájk bizottság pőre. Minthogy a vád 

alá helyezett 13-as sztrájkbizottság bíiupölében 
— melynek főtárgyalása e héten volt — az

Ítélethozatalt a budapesti büntető törvényszék 
f. hó 18-ára halasztotta, a főtárgyalás és Ítélet­
ről a jövő héten számolunk be.

* Halálos elgázolás. Folyó hó 8-án a diós­
győri vasút kitérőjénél halálos elgázolás történt. 
Mint a nyomban megindított vizsgálat megálla­
pította, az elgázolt asszony Géezy Istvánná, heő- 
csabai lakos. A szerencsétlenség akként történt, 
hogy Géezy Istvánná át akart menni a vaspályán, 
de éppen abban a pillanatban ért oda a Diósgyőr 
felé robogó tehervonat, mely elütötte az asszonyt. 
A vonat kerekei csak a lábát vágták az asszony­
nak, de az esés olyan szerencsétlen volt, hogy 
a fejét egy nagy kődarab!) ütötte, .a mely a 
koponyáját széthasította s ennek következtében 
szörnyet halt. A uiiskolczi kir. ügyészség a vizs­
gálatot megindította.

* Vád alá helyezett vasutasok. A nagykani­
zsai kir. törvényszék Radnóti Ödön keszthelyi 
állomásfőnököt, I’eller Pál árukiadási pénztár­
nokot, Nagy Endre állomásfelvigyázó gyakornokot, 
Déván Pál árukiadási pénztárnokot, Rákos Vilmos 
fütőházi vezetőt. Bujdos Pál raktáritokét, Eerenci 
István raktárkezelőt, Laky József és Szemler 
János mozdonyvezetőket, Pap mozdonyvezetőt, 
Erdélyi Dániel főkalauzt, Csillag Ármin és Köp 
(•sámli Sándor vonatmálházókat vád alá helyezte, 
mert a sztrájk alatt a szolgálatot megtagadták.

* Nyári utazások a Magas Tátrába. A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságától vett értesí­
tés szerint, a természeti szépségekben bővelkedő 
Tatra vidék kényelmes beutazására az Idegen- 
forgalmi és Etazási vállalat r -1.“ átvette a Tát­
rában 4 év óta sikeresen működő Rózsa-féle 
utazási központi irodát, melynek eddigi tátrai 
kocsi járatait a Halastó (Tengerszem) Zakopenei 
kocsijárattal kibővítve, saját üzemében vezeti 
tovább.

A vállalat Poprád-I'elkán, Csorbatón, Ej- és 
O-Tátrafüreden fiók-utazási irodákat tart fenn, 
egy külön Tátra-osztály keretűben Rózsa Lajos 
az eddigi tulajdonos fogja jövőben is Bj-Tatra- 
ftiredről irányítani. Az Idegen forgalmi és Etazási 
vállalat egyes- és társas utazásokra vonatkozó 
illustrált tátra-prospektusai m r megjelentek és 
a központi menetjegy iroda (Vigadó-ter 1.fezeket, 
az érdeklődőknek ingyen megküldi és az utazásra 
vonatkozó mindennemű felvilágosítást díjmentesen 
készséggel megadja.

* Egy vasutas öngyilkos kísérlete. Fekete 
István magyar állam vasúti altiszt folyó hó óén 
a nyugati pályaudvar műhely irodáivá ban mellbe 
lőtte magát. Az eset előzményei visszanyúlnak 
a vasúti sztrájk mozgalmaiba. Fekete István 
egyike volt a sztrájkolóknak és a mozgalom el­
nyomása után, mint tartalékos katonát, őt is 
berendelték fegyvergyakorlatra, hogy katonai 
fegyelem alatt teljesítse a megtagadott szolgálat
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folytatását. He is osztották a nyugati pályaud­
varra, ahol e hónap elsejéig hiven teljesítette 
kötelességét. Ekkor azonban hirtelen eltűnt, 
miután a fizetését fölvette s a mühelyfőnökség 
bejelentette az esetet a katonai hatóságnak, a 
mely a megtévedt embert mint katonaszökevényt 
köröztette. Fekete 9-én reggel váratlanul megje­
lent a nyugati pályaudvaron, és az állomásfőnök- 
nél szolgálatra jelentkezett. A mühelyfőnök érté­
sére adta, hogy mint katonaszökevényt kénytelen 
átadni a katonai hatóságnak. A szerencsétlen 
ember annyira megijedt a büntetéstől, hogy át 
ment a műhely irodába és ott mellbe lőtte magát.
A golyó nem okozott rögtöni halált s a gyorsan 
megérkezett mentők a sebesültet beszállították 
az irgalmasok kórházába, a hol most élet és 
halál között lebeg. Fekete 33 éves, nős ember, 
akinek három apró gyermeke van.

* Pokolgép egy személyvonaton A folyó hó 
r, iki postavonaton (leogeli és (iumendzsa állo­
mások között, mint már említettük, felrobbant 
egv pokolgép. A robbanás, amely elpusztította 
a vonat egv részét, egy áruval telt kocsiban 
történt. Egy fékező meghalt s a vonat személy­
zetéből még három ember megsebesült. Már 
annvit megállapítottak, hogy a pokolgépet a 
bolgár komité tagjai csempészték a vonatra.

* Uj vasút. A kecskémét—lajosmizsei vasút 
építésére a kereskedelmi miniszter megadta az 
engedélvt és a vállalkozók az építést az egész 
vonalon megkezdték. A vonalat még ez év folya­
mán átadjak a forgalomnak.

* Az Arad—Csanádi Vasút tőkeemelése. Az 
Arad —Csanádi vasútról nemrég az a hir járta, 
liogv a kormány megvásárolja a vállalat rész­
vényeit. Mi annak idején ennek ellenében azt 
közültük, liogv e vasút államosításáról szó sincs, 
sőt ellenkezőleg, a részvénytársaság most az 
alaptőkéjét szándékozik emelni. Így is történt. 
Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Részvény­
társaság a minap tartott közgyűlésén elhatá­
rozta a részvénytőkének öt millió koronával való 
fölemelését, mely czélból -20.000 drb 200 koro­
nás törzsrészvenvt bocsát ki. A pénz a motoros 
üzemmel kapcsolatos befektetésekre kell.

Nászutasok vonatja Suttyomban a kalauz 
markába nyomott torintosok romantikájának 
vége. Szerelmes párok nem fognak többe ego 
pillantással üres fülkék után kutatni es nem 
fogják némán esdö szemmel kinézni a kupéból 
a fölösleges harmadikat. Egyelőre Oroszul szág- 
ban vegeszakadt a uás/utazók e kedves, apió 
lékos nvomoruságainak. A Charkow Szolm>zto­
pói vasút igazgatósága egy nagyszerű \ aggont 
rendezett be direkte nász.utazók számai a A 
vaggon egv szalonból, egv fürdőszobából, öltöző- 
fűik' bői 'es hálószobából áll. Mindez selyem - 
tapétás. villanyfényes, elegáns berendezésben.

Szóval a legfinnyásabb nászutazók is megtalál­
hatják itt a „földi mennyországot®, amely nagyon 
sokszor egyetlen kárpótlása a házasoknak a 
későbbi évekért. A vaggont eleinte csak dús­
gazdag párok használták, akik külön mozdonyt 
csatoltalak elébe, úgy indultak el nászutjukra. 
De hát Így nem ment elég jól az üzlet és az 
élelmes igazgatóság odakapcsoltatja minden vo­
nathoz, úgy, hogy most már a háló- és étkező­
kocsik mellett mindenkinek rendelkezésére áll 
a nászkocsi is.

* Osztrák vasutasok fizetésrendezési moz­
galma. Az államvasutak őrszemélyzetének kül­
döttsége kérvényt nyújtott át a vasutügyi minisz­
ternek javadalmaik emelése iránt. A miniszter 
íi legbarátságosabban fogadta a kérvényt és 
megígérte annak beható megvizsgálását, meg­
jegyezvén, hogy az államvasuti kormányzat 
igyekszik a személyzet anyagi helyzetének foko­
zatos javításáról lehetőség szerint gondoskodni 
és hogy a vasúti őrök javadalmazási viszonyai 
különös megfontolás tárgyát alkotják. Igyekezni 
fognak ezt a dolgot mielőbb elintézni.

A vasutasok katonai szolgálata. A szrájk 
alkalmával katonai szolgálatra behívott vasuta­
sokat junius 14-én fogják a katonai szolgálatból 
elbocsátani. Az idevonatkozó rendeletet a hon­
védelmi miniszter ma küldte el az illetékes 
katonai hatóságoknak.

* Öngyilkos vasúti főfelügyelő. Becsben Selig- 
mann lütó négyvennegyeves mérnök, az osztrák 
magyar vasúttársaság főfelügyelője, gyógyítha­
tatlan idegbaja miatt agyonlőtte magát.

* Finnország vasutai. Finnországban az 
1 iiug-ik év végen 2*4"' kilométer vasút volt. 
Ebben az éviién 1*0 kilométer uj vasutat ad­
tak át a forgalomnak, ami a hálózat 0 száza­
lékos emelkedését jelenti. Az összbevételek 
1902-ben 20.93 1.39 2 ti un márkára rúgtak II 
tiun márka egyenlő értékű '.Hl magyar fillérrel),
1901- ben pedig 20,<100.850 márkára. A bevéte­
lek emelkedése tehát összesen 300.000 márka, 
vanvjs 1.2 százalék. A kiadások ezzel szemben 
liiug-hei» ->3.0*0.787 márkát. íool-heu pedig 
2i s j7 7.',4 márkát tettek ki. A kiadások emel- 
kedése telmt ő.ii százalék. A tiszta nyereség 
íoir’-hen :t.*'»«i.*Kr.r> márka, lítoi-ben 4,783.090 
márka volt. Ez a 902.000 márkás csökkenés 
lo százalékot jelent. A finnországi vasutak lie 
fektetési tőkéje 275 millió tiun márkára tehető, 
u„v. hogy az 1902 ik évben a vasutak kama­
tozása 1 "4 százalék volt. 1901-ben 1 81 százalék, 
1900-ban 2 *5 százalék. lbOíi ben 3.31 százalék 
volt a kamatozás. A finnországi vasutakon
1902- ben 222 állomás volt, 1900 ben pedig 148. 
Ee,rna"vobb forgalmú állomások voltak: Szent- 
1‘elervár, Helsingfors. Miliőig. Tamesfors, Abo, 
llougö, Nikolaistad, Tavastetus, l leaborg. Kuopis. 
E/.ek közül az öt els i egyenként töbli mint 
ogv-egv millió korona bevetek ért el-
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* Vasúti összeütközés Csetalye Boli állomá­
son a váltóbejárat előtt az anyagvonat össze­
ütközött a tehervonattal. Tíz kocsi összetörött 
és a mozdonyok is erősen megsérültek. Ember­
életben nem esett kár. Az összeütközés oka, 
hogy a tehervonat a tilos vészjelző daczára be­
haladt az állomásra.

* A leghosszabb drótkötélvasut. Már építik 
Argentiniában a világ legmagasabban fekvő gép­
telepét, mely a Kordillerák Mexikána nevű ma- ! 
gas bányavidékéről fogja az érczanyagot a chile- ' 
czitei vasútállomásra szállítani. E szállításnál 
35 kilométer hosszúságban 3536 méter esélyű 
pályát épitenek. A vállalkozó lipcsei ez ég elé 
vakmerő feladat vár. A kábelvasut legmagasabb 
pontja a tenger fölött 4585 méter magasan van, 
tehát 400 méterrel magasabban a Jungfrau csu- ! 
csánál. Az alsó állomás 104!) méterre van a ! 
tenger színe fölött. A pálya vad és szakadozott 
hegységek között vezet, melyek eddig hozzáfér- 
hetetlennek látszott. Emberi láb nem járt még 
azokon a vidékeken. S a drót pályát egy helyen 
850 méternyire lehetett csak szilárd helyen 
megerősiteni. A völgyfenék 200 méternyire van
a drótpálya alatt. Más helyen 40 méter magas 
vastornyokat kell építeni, nehogy a kocsik el­
érjék a közbeeső hegycsúcsokat. A kábel-vonat 
egy része már készen van. Ha elkészül az egész 
pálya, óránkiní 40.000 kilogramm érczet, fog 
másodperczenkinf 2'5 méter sebességgel szállj 
tani. Minden 45 másod perezben egy-egy 500 I 
kilogramm érczczel terhelt kocsi fog beérkezni 
az alsó állomáson. Az lesz csak a vakmerő, aki ; 
a kocsikon ereszkedik le az alsó állomásra.

* Egysinü vasút Francziaországban. Páris 
környékén jelenleg egy gyorsan közlekedő egy­
sinü vasúttal kísérleteznek, amelyen kizárólag 
leveleket, újságokat és postacsomagokat szállí­
tanának. Elsősorban Páris—Marseille között ter­
veznek egy vonalat, melyen a két végállomás 
között a küldeményeket 7 — 8 óra alatt lehetne 
szállítani. Ez az egysinü vasút, mint várják, az 
üzleti forgalomban, a virágok, korai főzelékek, 
korai gyümölcsök stb. bevitelében lényeges vál­
tozást fog előidézni.

HETI KRÓNIKA.
I dvözlégy olvasóm, kérded, hogy mit mondok ? 1 
Cronje a bus vezér nem valami boldog,
Hervad a babérja, a nagy hőst elhagyták 
Élelmes yankeek hát a fejére adták 
A bohócz föveget — látványosság lészen,
S nézi, tapogatja sok buta merészen. . . .

Csikágó városa szörnyen romlott lehet,
Bár erre a hírre hamiskásan nevet 
Minden jól nevelt, úr, mert az mégis furcsa

Hogy ott Miczi, Sári, Katicza vagy Julcsa 
A kaczérságot már könyvekből tanulja 
S tanár is akad, ki katedráról fújja...

Hogy röppen az idő, mintha csak ma volna, 
Mintha a táviró most kopogna, szólna 
Vérfogyasztó hírrel a szerb király párról 
Azóta egy év hullt le az idő fáról . . . 
Porladozik békén Sándor király s Drága 
S nyugalom angyala szállott az országra.

Nászutasokról is döngicsélget dalom 
Bájok fér egy kevés segítség, oltalom 
Hogy kukta pillantás vonaton ne érje 
A boldog házaspárt, az asszonykát férje 
Az orosz vasúton nász kocsiba viszi 
Hej, hogy ez utazás mindig olyan piczi,

Leszállt közihénk a minap két miniszter 
Tanácsos urakkal és sok fő-fö tiszttel 
Vajha látták volna elcsüggedt lelkünket 
„ Kényszer-zubbonyunk at“ bus tekintetünket. 
Vajha látták volna, hogy sorsunk mostoha 
S ne utaztak volna olyan gyorsan tova.

Törvény elé került hát a tizenhárom 
S mig a szenzácziós Ítéletet várom 
Töprengek lesujt-e rá jók a hatalom 
S elégia lesz-e jövő heti dalom V 
Béke legyen velük, hisz’ a büniik kevés 
Csak egy röpke szócska : fízetásrendozés.

Passe-partout.

IRODALOM.
Felhívás.

Vasutas kartársaink köréből nap-nap mel­
lett érkezett levél, melyben tanácsért for­
dultak hozzánk, hogy a vasúti altiszti vizsgá­
hoz ajánljunk tankönyveket.

A válaszadásnál minden egyes esetben némi 
lelkifurdalást éreztünk, hogy tanácsunkkal 
használtunk-e a törekvő kartársnak, hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e válasz­
tani a szükséges tanulni valót, nem fecsérli-e 
idejét olyan dolgok megtanulására, melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy 
nem hagy-e el olyanokat, amelyeknek nem 
tudása a sikert egyenesen kizárja?

Ez indított bennünket arra, hogy program- 
munkat — melybe az alkalmazottak szak­
szerű oktatását is felvettük — ily irányban 
is kiterjesztve, az 1888. évi 15841. sz köz­
munka és közlekedési miniszteri rendeletben 
foglaltak szoros betartásával „A vasúti al­
tiszti vizsgára készülők kézikönyvét“ össze­
állítsuk és kiadjuk.
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A szükséges anyagot, közelről ismerve az 
altiszti vizsgarendet és alkalmazkodva azok­
ért el mi képességéhez, a kik e kézikönyvet 
használni fogjak, tisztán es világosán a leg- 
elesehh tanerők könyveiből állítottuk össze 
és pedig agy, hogy mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges.

A kézikönyv már elhagyta a sajtót s meg­
rendelhető szerkesztőségünknél.

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel vagy 
3 kor. 35 fillér összeg előzetes beküldése után 
ajánlva, portómentesen.

Miskolez, 1904. április hó 80-án.

A ..Haladás“
vasúti sznl<- t\s szépinnlulmi hrti Inp 

sz I •rkesz t ősege.

CSARNOK.
K Ö 1)15 R N.

K'cefVMiy a
Irta: IREN I RUH.

IV.
Másnap hajnalban nagy kardesürünip'dve 

rohant végig a falu utezáján a Móniimig 
kastély felé Meny kő Mihály, az állatorvos. 
Homlokán kidagadtak az erek a nagy sietes- 
ben. amelyet azonban gyakorta megakasz­
tott az oldalán csüngő rezes fringiának min­
duntalan a lábai közé való keveredése. A 
falusi házak kerítést* mellől medvényi ko­
mondorok hőszült ugat ás a kiserte mindenütt.

A kastélyba érve egyenesen berontott az 
őrnagy szobájába. Az őrnagy, ki az első 
tisztulási gyakorlatot maga akarta vezetni, 
olt özködőben leven, eppen beret válkozott. 
Majd elvágta tehát a nyakát ijedtében, amint 
Meny kő Mihály nagy hirtelenül benyitva a 
szobába, csaknem kirántotta az ajtót sar­
kaiból.

Ornagv tir! — kiáltotta Menvkő, — a 
faluban kiütött a lép fene!

Mi a fene I — ugrott fel ültéből szap­
panos képpel az őrnagy.

A léptém* könyörgöm. A jegyző egyik 
lova most egy órája múlt ki s az ugyan 
azon istállóban elhelyezett négy kincstári 
ló közül kettő már igen horgászt ja a tejet 
Most hozták hírül azt is, hogy a harmadik 
századnak, mely a faluban van clk várté-

lyozva, még két lova nem ette meg a ma 
reggeli abrakot.

Az őrnagy a borotvával kezében tanács­
talanul nézeti az állatok Aesculapjára, ki 
egv óriási vörös szegélyű kék zsebkendővel 
busán töriilgette homlokáról az izzadtságot.

Doktor szédt végre az őrnagy, — 
szaladjon el Bálinti) kapitány űrért.

— Igenis . . .
— A másik kél parancsnok urat is ké­

retem.
Menvkő már az ajtóban volt. mikor ismét

utána kiált az őrnagy '•
— Az összes tiszt urak is ide jöjjenek ;
Ezt pedig már a folyosóra kiáltotta az 

őrnagy Menvkő után :
— A szol gálát vezető őrmestereket is ren­

delje ide!
Hóna alá kapott karddal már a kastély 

lépcsőin szaladt lefelé a lihegő állatorvos, 
szidva magában az őrnagy aprózó eszejárá­
sé t, mikor ablakából kihajolva még egv pa­
rancsot küld utána az őrnagy : Az összes
altisztek is azonnal jelenjenek meg kihall­
gatásra !

Az újabb parancsra teljesen megzavarodik 
az ij dt ember, nagyot lép s majd nyelvet 
harapja el. amint egyszerre lezökken a ga- 
rádiesról.

Hol szedje már most össze mindazokat. 
kiket az őrnagy magához rendelt ? — Nem 
vagyok én kópéikul va, mérgeskedett ma­
gában. hogy beszaladozzam az egesz falut

Leleménye azonban nem hagyta cserben. 
Elsietett az őrségre es ott riadót hivatott. 
Egy negyedóra múlva gyors ügetésben gyü­
lekeztek mindeminm n a huszárok s tiem 
telt bele fél óra, az egész osztály lóháton, 
kivont karddal várta a templom előtti té­
ren az újabb parancsot.

Az őrnagy a nvgpukkadásig mérgesen je­
lent meg a hadsorok előtt. Dühös volt a 
léptém* miatt és felbőszült a riadóért. Előbb 
egv jé) félóráig rekedtté* gorombáskodta ma­
gát, azután raportra rendelte az állatorvost- 
Majd tanácsot ült a kapitányokkal s Bálintit 
kapitány tanácsára elrendelte, hogy a fer­
tőző ragály miatt az első és második század 
azonnal haza indul a fővárosba, a megfertő­
zött harmadik század pedig további intéz­
kedésig itt maikul Nagylakon.

Két óra múlva már Bálintit kapitány volt 
„Nagylak katonai parancsnoka.“ (Ezt a czi
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met Radovich adta a kapitánynak — díj­
mentesen ) Csak a faluban elkvártélyozott 
harmadik század maradt Nagylakon, tétlen 
vesztegzár alatt.

Bálinth kapitány első önálló parancsnoki 
ténykedése az volt. hogy a paptól a Mont- 
long-kastélyba hurczolkodott, elfoglalván az 
őrnagy volt szobáját. A kadétnak azonban 
nem engedte meg, hogy az ágy fiókból va­
lami jobb szállásra avanzsirozhassék.

(Folyt, köv.)

FEJTÖRŐ.
I.npunk Híváséitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Hetiirejtvény.

Gá x or

A talány minden megfejtője, ki pontos 
ezimet közli s csomagolási es posta dij le­
jében 50 tillért beküld, jutalmul egy értékes 
könyvet kap.

Az 50 tiller bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési batáridő junius hó 24. A talánv 

megfejtését junius hó L'ii-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás-1 22-ik számában közölt tahim 
helyes megfejtése :

Feleki Miklós.
A 2 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért be­

küldőitek, a jutalomkönyveket kiszolgáltattuk

Innen-onnan.

Kávéházi beszélgetés.
-t : H my kiflit ettél ?
Ik: Négy, mond egy kiflit. A. : ? ? B. : Na jj,,.,, 

n,,Fyet ettem és egyet mondok.

Mai cselédek.
I j szobaleány: fin kilencz órakor szoktam fel 

kelni. De ha Önök korábban kelnek, vsak reggelizze 
nek és no za altassák magukat.

Indulás előtt.
Az utas. Mondja esik kalauz ur, van még annyi 

idom, hogy ollutcsuzhatom a feleségemtől ?
A kalauz : Az attól függ, hogy mióta nős uraságod.

Jó étvágyat.
Berr ur: Szépni czifrázza ki ezt a tésztát, Borosa ; 

mivel csinálta ?
Borosa: A nagysága mii fogával.

Bosszúság.
Gizus: No, Bili, most menj szépen aludni.
Biri: Hát az a bácsi nem tud szerelmet vallani, ha 

itt vagyok ?

Kocsis elmésség.
Czingár ur: Nono, nem lesz sok két korona? 
Konflis: Miért volna sok? Iliit azt tetszik gondolni, 

hogy én suly szerint szállítok ?

Gyöngéd mamii
Pistike, no adj annyi ezukrot annak a Bufi kutyá­

nak, inert elromlik a foga. Inkáhh edd meg magad

Szerkesztői üzenetek.
Katona A katonai zsoidot mindenesetre ki fogja ön­

nek a katonai kincstár fizetni; hogy eddig azt tiz 
naponkint nem fizette, annak oka az, hogy a katonai 
parancsnokságok oly tartalmú rendeletét kaptak, mely 
szerint a zsold utólagosan fizetendő Kzt pedig több 
helyütt úgy értelmeztek, Imgy a zsold es .k a lőszere 
lés után fizetendő. Hegy a katonai fizetést vissza 
fogd kelleni fizetni, nem tudjuk Azt hisszük : igen.

Göiölj. A .A sarunk" rovat helyszűke miatl maradt 
ki mait számunkból. Hja ! Sok a közlendő és kevés 
a hely

Sz I Mi lesz V
N. E. Miskolcz. Mar volt rá eset, hogy párbaj.-egéde- 

ket is elítélt a törvényszék.
Pista. Mai honnan tudhatunk, hogy a esörgöki ’vók 

\agy az áspiskígyók tudiiah-e johhan kövot fújni?!
P. L. kalauz 11 Igen. 2) Nem. íi) Igen
Tölti) levélte jövő számunkban válaszolunk

felelős szerkesztő Zsivkovics Antal

Magyar királyi államvasutak 
Igazgateság 

99594. sz F. IV.

Hirdetmény.
Kzennel közli Írré tétetik, hogy a vasúti kocsikban 

és az állomási helyiségekben elhagyót! tárgyak ti. m. 
bőröndök, táskák, kalapok, ruha és fehéritemiiek, botok, 
napernyők esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon 
átverés alkapiizval azonnali készpénzfizetés mellett el 
f gnak adatni.
Budapest nyugoti állomáson Illői június 24. d. n 
Miskolcz sz. p. íi. „ .27 d ti 7.
Budapest nyugoti p. u _ se, ,| u g

Budapest, 1904. junius hóban.
Az igazgatóság.

(I tannyomás nem dijaztatik.)
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\ iin szerencsém becses tudomására hozni, miszerint „Erzsébetéhez czimzett

gyógyszertáramat
n Vörösmarty- és Szirma ntcza sarkán, (ezelőtt Uordon-utoza) megnyitottam.

Miilun kész szóig.- Inh.inat tel ajánlom, egyúttal legyen szabad h. ügyeimét arra is felhívnom, 
hogy az összes vasúti alkalmazottak részéra a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá-
1 isat gyorsan és pontosan e.-zkozlom s továhha hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tar ózó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

,,Szt. Antal“ köszveny is rheuiua elleni folyadék. Ára 70 filler.
S^t. Antal pasztillák, mimlentVee gyomorbaj. felfúvódás, rossz emésztés és étvágy­

talanság ellen Ara 60 filler.
Tyúkszem irtó Pcdin, biztos haláén szer lyuk -zeni és bőrkeniényedés ellen, este 

reggel bekenni. Ara 60 filler.
Erzséuet királyné gyö ngyvirag arczkréine, a szepl > és májfoltokat eltávolítja,

az ai ez és köznek hahszei u szint ad, li,.latsa egészen biztos. Ára 90 filler. Az üres tégely III fillérbe 
visszavútetik. Hozza

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 6» fillér.
„Pcditor“ biztos szer a labi/.zada-. laliszag, kipálás és ebből származó bórbajok ellen. 

A lest miodeii részére alkalmazható Ara 70 fill r.
Dt-, Moore fagy balzsam, a fagyos részeke t este reggel bekenni, a fájdalmas vi-z 

két' sí megszenteli, bala-a biztos Ara 70 fill.
Erz -.ebet k. záj-essentia tto HU csepp egy pohár vízbe cseppentve az Íny bust 

erősíti ' a logr mlasi megakadalyozz.i. A szájnak kellemes Ízt kölcsönöz. Ara 70 fill 
Balassa cseppek, etv.igytalatiság ellen Ara 70 fill.
„Magyarhoni tóaizsam b. petlro“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek találtatott 

Ara kis doboz 30 till., nagy doboz 45 filer.
Erzsébet k. növény fogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona.

Vidékre 2 korona mcyrendclcsncl posta és csomagolás nem s zámittatik.
Mely tisztelettel vagyok alázatos szolgája

Popovits Antal,
2 t az „Erzsébet*-hez czimzett gyógyszertar tulajdonosa.

Sürgőnyezim : Popovits gyógyszeré z M skolez.
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Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét
a k űzi it. i's k űzlek ci lesi in. k i r. miniszter I • >S4 1 ISSN. sz. rendelet«* ;i lapján 
(isszvállitnt I uk es kiálltuk. /:’ /e/e/i/eg \ alohan hó-zugot pótló munka

már elhagyta a sajtót I

•Pl

I

Ara 3 korona. Hl
Miskolc/,, 1904. április 40.

_A~ HA.LA.JDÄ.S szerkesztősége.
Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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